

Přehled zaměření podporovaných projektů v rámci strukturálních fondů v ČR 2007 – 2013 (oblasti podpory v operačních programech, které mohou využít školy a školská zařízení)

**Zpracováno pro informační seminář k získání finanční podpory ze strukturálních
fondů EU v období 2007 – 2013 pro ředitele škol a školských zařízení zřizovaných
Plzeňským krajem**

Zpracováno dle:

- Prováděcí dokument ROP Jihozápad k datu 8. 2. 2007**
- Prováděcí dokument OP Životní prostředí k datu 15. 12. 2006**
- Prováděcí dokument OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost k datu 20. 11. 2006**
- Program přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou – Svobodným státem Bavorsko 2007 – 2013 k datu 18.12.2006**
- Prováděcí dokument Integrovaný operační program k datu 2. 11. 2006**
- Program rozvoje venkova České republiky na období 2007 – 2013 k datu 31. 1. 2007**
- Prováděcí dokument k OP Podnikání a inovace na období 2007 – 2013 k datu 16. 1. 2007**

Zpracovala:

**Regionální rozvojová agentura Plzeňského kraje, o.p.s.
Odbor školství, mládeže a sportu KÚPK
Odbor fondů a programů EU, KÚPK**

Regionální operační program NUST II Jihozápad

Prioritní osa – Stabilizace a rozvoj měst a obcí	Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013	5 700
Oblast podpory	Zaměření projektů / aktivity /	Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)
2.3 - Rozvoj infrastruktury základního, středního a vyššího odborného školství	Výstavba, rekonstrukce a modernizace objektů škol a školských zařízení Pořízení a modernizace vybavení škol a školských zařízení vedoucí k vyšší efektivitě výuky	
2.4 - Rozvoj infrastruktury pro sociální integraci	Rozvoj sítě sociálních služeb Výstavba, rekonstrukce a modernizace objektů zařízení sloužících skupinám ohroženým vyloučením ze společnosti Výstavba, rekonstrukce, modernizace a vybavení zařízení péče o seniory Nákup a modernizace vybavení zařízení sociálních služeb Výstavba, rekonstrukce a modernizace objektů zařízení předškolní a mimoškolní péče o děti	

Prováděcí dokument programu a další informace: <http://www.strukturalni-fondy.cz/rop-jz>, <http://www.rr-jihozapad.cz/>

OPERAČNÍ PROGRAM ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Prioritní osa 3.Udržitelné využívání zdrojů energie	Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013	18 843
Oblast podpory	Zaměření projektů / aktivity /	Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)
3.2 Realizace úspor energie a využití odpadního tepla u nepodnikatelské sféry	Zlepšení stavu technického zařízení budov (rekonstrukce rozvodů-pouze ale s instalací OZE, instalace měřící a regul.techniky v systémech vytápění) Snižování spotřeby energie budov pomocí instalace technologií na využití druhotných zdrojů energie (technologie na využití odpad.tepla)	

<p>Prioritní osa 7. Rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání, poradenství a světa</p> <p>Oblast podpory</p>	<p>Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013</p> <p>1 188</p>
<p>Rozvoj infrastruktury pro realizaci environmentálních vzdělávacích programů, poskytování environmentálního poradenství a environmentálních informací</p>	<p>Zaměření projektů / aktivity /</p> <p>Rekonstrukce stávajících objektů center a poraden v případě, že je po dobu 5 let každoročně předložena a Fondem schválen celoroční vzdělávací nebo poradenský plán činnosti včetně zhodnocení činnosti za uplynulý rok.</p> <p>Nákup, rekonstrukce a výstavba objektů za účelem vzniku nových center a poraden, v případě, že je po dobu 5 let každoročně předložena a Fondem schválen celoroční vzdělávací nebo poradenský plán činnosti včetně zhodnocení činnosti za uplynulý rok</p> <p>Technické vybavení center a poraden investičního charakteru, v případě, že je po dobu 5 let každoročně předložena a Fondem schválen celoroční vzdělávací nebo poradenský plán činnosti včetně zhodnocení činnosti za uplynulý rok</p> <p>Tvorba a vydávání odborných materiálů a pomůcek investičního charakteru, např. filmů a videopotařadů</p>
	<p>Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)</p> <p>Investiční projekty na budování center ekologické výchovy, mezi oprávněnými žadateli uvedeny i příspěvkové organizace.</p>

Prováděcí dokument programu a další informace: <http://www.strukturalni-fondy.cz/OPZP>, <http://www.env.cz/>

Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

<p>Prioritní osa</p> <p>Počáteční vzdělávání</p> <p>Oblast podpory</p> <p>1.1 – Zvyšování kvality ve vzdělávání</p>	<p>Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013</p> <p>Zaměření projektů / aktivity /</p> <p>Podpora kurikulární reformy</p> <p>Rozšíření výuky v cizích jazycích na středních školách</p> <p>Vytváření podmínek pro dlouhodobé hostování plně kvalifikovaných učitelů cizích jazyků ze zemí EU</p> <p>Zlepšování podmínek pro využívání ICT pro žáky i učitele, a to i mimo vyučování</p>	<p>23 370</p> <p>Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)</p> <p>Tzv. měkké projekty (financováno z ESF), možné i křížové financování z ERDF (až 10 %)</p>
--	---	--

<p>Spolupráce institucí počátečního vzdělávání s partnery na rozvoji obcí a regionů s možností uplatnění inovativních forem spolupráce (např. zapojení škol do komunitního rozvoje).</p>	<p>Podpora informačních center ve školách, včetně marketingové podpory</p> <p>Uplatňování a zlepšování organizačních forem a výuky a vyučovacích metod podporujících rovný přístup ke vzdělávání a individuální přístup k žákům, včetně tvorby individuálních vzdělávacích programů, využití IT a e-learningových aplikací</p> <p>Zvyšování kompetence pedagogických pracovníků pro odstraňování bariér bránících rovnému přístupu všech žáků ke vzdělávání</p> <p>Vybudování systému včasného zajištění minimální garantované péče o děti se sociokulturním znevýhodněním</p> <p>Prevence rasismu a xenofobie prostřednictvím podpory multikulturní výchovy a vzdělávání</p> <p>Vzdělávání cizinců (především jazykové) žijících na území ČR</p> <p>Podpora neformálního vzdělávání a kompetencí v něm získaných, zdokonalování systému vzdělávání pracovníků NNO a SVČ, vytváření vzdělávacích modulů uznatelných jako součást dalšího vzdělávání</p>
<p>1.2 – Rovné příležitosti žáků, včetně žáků se speciálními vzdělávacími potřebami</p> <p>1.3 – Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení</p>	<p>Vytvoření systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a rozvoj kompetencí pedagogů</p> <p>Metodická podpora výuky cizích jazyků, včetně konzultační a poradenské činnosti a tvorby metodických nástrojů a dokumentů v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení</p> <p>Zvyšování kompetencí řídicích pracovníků škol a školských zařízení v oblasti řízení a personální politiky</p> <p>Zavedení systému kariérního růstu pedagogických pracovníků v návaznosti na jejich další vzdělávání a zavádění komplexních přístupů k řízení a rozvoji pedagogických pracovníků ve školství (rozvoj, motivace, odměňování, hodnocení, komunikace atd.).</p>

<p>Prioritní osa Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj</p>	<p>Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013</p>
<p>Oblast podpory</p>	<p>Zaměření projektů / aktivity /</p>
<p>2.1 – Vyšší odborné vzdělávání</p>	<p>Inovace vzdělávacích programů Tvorba a modernizace programů reagujících na poptávku trhu práce Rozšíření výuky v cizích jazycích Inovace systémů monitoringu potřeb trhu práce</p>
<p>23 085</p>	
<p>Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů) Příjemci podpory jen samotné VOŠ</p>	

	Podpora spolupráce VOŠ se základními a středními školami za účelem motivace ke studiu technických a přírodovědných oborů
	Podpora spolupráce s vysokými školami

Prioritní osa Další vzdělávání	Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013	12 141
Oblast podpory	Zaměření projektů / aktivity /	Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)
3.2 - Individuální další vzdělávání	Podpořit vzdělávání v oblasti obecných a odborných kompetencí Stimulovat poptávku po individuálním vzdělávání ze strany jednotlivců (např. budováním systémů na regionální i národní úrovni, které budou stimulovat poptávku po individuálním vzdělávání ze strany jednotlivců) a prohloubit obecnou informovanost o významu a možnostech dalšího vzdělávání Vytvořit vzdělávací moduly zaměřené na podporu obecných kompetencí (jazykové dovednosti, IT dovednosti, podpora podnikatelských dovedností)	Žadatelem MŠMT jako správce Fondu na podporu dalšího vzdělávání. Přesný způsob implementace dosud nevyjasněn
3.3 – Podpora nabídky dalšího vzdělávání	Akce na podporu propagace dalšího vzdělávání jednotlivců v oblasti odborných a obecných kompetencí Podpořit kvalitu informačních a poradenských služeb o individuálním dalším vzdělávání Podpořit provázanost dalšího vzdělávání s počátečním vzděláváním vytvářením vzdělávacích modulů Prohloubit vzdělávání lektorů, řídicích a organizačních pracovníků vzdělávacích institucí (působících v oblasti specializačního a dalšího vzdělávání) Rozvoj sítě a partnerství subjektů působících v oblasti dalšího vzdělávání a poradenství ve specifických oborech, jako oblast životního prostředí, zdravotnictví a cestovního ruchu Poskytovat podporu při vytváření a zavádění nových modulů dalšího vzdělávání Posílit šance škol a nevládních organizací na trhu dalšího vzdělávání Rozvinout spolupráci se sociálními partnery při realizaci staží odborných učitelů v podnicích	Žadatelé mohou být školy, další vzdělávací instituce, obce, NNO, zaměstnavatelé apod.

Prováděcí dokument programu a další informace: <http://www.msmt.cz/eu/op-vpk-obdobi-2007-2013>, <http://www.strukturalni-fondy.cz/opvpk>

Program přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou – Svobodným státem Bavorsko 2007 – 2013

<p>Prioritní osa 1: Hospodářský rozvoj, lidské zdroje a síť</p>	<p>Předpokládaný objem prostředků (z ERDF) na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013</p>	<p>924</p>
<p>Oblast podpory</p>	<p>Zaměření projektů / aktivity /</p>	<p>Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)</p>
<p>Profesní vzdělávání a trh práce</p>	<p>Rozvoj a realizace vzdělávacích opatření a vzdělávacích kurzů pro zvyšování kvalifikace v oblasti služeb, řemesla, obchodu, cestovního ruchu, elektronického zpracování dat, informačních a komunikačních technologií, zdravotnictví a životního prostředí</p> <p>Podpora profesního vzdělávání a realizace opatření na podporu zaměstnanosti s přeshraničním významem – zejména se zaměřením na nezaměstnané, ženy, mládež, na ekonomicky aktivní se sníženou pracovní schopností a na osoby, jimž hrozí vyloučení z trhu práce</p> <p>Podpora zařízení pro profesní vzdělávání s přeshraničním významem</p> <p>Podpora spolupráce aktérů a institucí působících na trhu práce a v oblasti profesního vzdělávání, podpora rozvoje přeshraničního pracovního trhu, získávání a šíření informací (např. analýzy trhu s přeshraničním kontextem), jakož i rozvoj, budování a zavádění informačních systémů (např. systémů umožňujících vyhledávání a zprostředkování pracovních míst)</p>	<p>pouze veřejné subjekty (např. organizace zřizované či zakládané obcemi či kraji, příspěvkové organizace, obce, kraje, NNO, DSO)</p> <p>stejně podmínky jako pro žadatele platí i pro bavorského partnera</p>
<p>Výchova a všeobecné vzdělávání, věda, výzkum, kultura, zdravotnictví a sociální péče, civilní ochrana a ochrana před katastrofami</p>	<p>Podpora spolupráce v oblasti výchovy a všeobecného vzdělávání, vědy, výzkumu, vývoje technologií (např. jazykové vzdělávání, vytváření vícejazyčných učebních materiálů, vývoj společných učebních plánů, vzdělávacích a kvalifikačních programů, jakož i referenčních systémů ve vzdělávání a následném zvyšování kvalifikace, výměny žáků, studentů, učitelů a vědeckých pracovníků)</p> <p>Výstavba a zlepšení přeshraniční infrastruktury sloužící výchově a všeobecnému vzdělávání, vědě a výzkumu</p> <p>Podpora spolupráce v oblasti kultury (např. příprava a propagace kulturních nabídek jako jsou průvodci muzeí, využití medií pro šíření informací)</p> <p>Podpora oblasti zdravotnictví a sociálních služeb s přeshraničním významem (např. vytváření nabídek v oblasti poradenských a pečovatelských služeb, nabídek a programů v oblasti drogové prevence, boj proti AIDS, ochrany diskriminovaných a znevýhodněných osob a vytváření přeshraničních informačních systémů pro nemocnice)</p> <p>Podpora opatření s přeshraničním významem v oblasti civilní ochrany a ochrany před katastrofami (např. zpracování zásahových plánů a plánů ochrany, záchranná technika)</p>	<p>pouze veřejné subjekty (např. organizace zřizované či zakládané obcemi či kraji, příspěvkové organizace, obce, kraje, NNO, DSO)</p> <p>stejně podmínky jako pro žadatele platí i pro bavorského partnera</p>
<p>Sítě</p>	<p>Podpora přeshraniční spolupráce mezi institucemi (včetně institucí veřejné správy, justice a policie), jakož i spolupráce mezi institucemi a dalšími aktéry, vytváření tematických sítí a společných regionálních rozvojových organizací</p> <p>Budování a podpora dalšího rozvoje institucionálních přeshraničních organizací (například</p>	<p>pouze veřejné subjekty (např. organizace zřizované či zakládané obcemi či kraji, příspěvkové organizace,</p>

	euroregionů)		obce, kraje, NNO, DSO)
		Dispoziční fond k podpoře malých projektů – rovněž typu people-to-people projekty – napříč všemi prioritními osami, zejména přinášejících prohloubení přeshraničních kontaktů	stejně podmínky jako pro žadatele platí i pro bavorského partnera
Prioritní osa 2: Rozvoj území a životního prostředí		Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013	616
Životní prostředí a ochrana přírody		Podpora využívání ekologických postupů a podpora zaměřená na výzkum a management v oblasti životního prostředí, na oblast vzdělávání se zaměřením na ŽP a na informace a monitoring v oblasti životního prostředí.	pouze veřejné subjekty (např. organizace zřízované či zakládané obcemi či kraji, příspěvkové organizace, obce, kraje, NNO, DSO) stejně podmínky jako pro žadatele platí i pro bavorského partnera

Programový dokument a další informace: www.strukturalni-fondy.cz/op-preshranicni-spoluprace-cr-bavorsko , www.kr-plzensky/article.asp?sec=1199

OPERAČNÍ PROGRAM PODPORA PODNIKÁNÍ A INOVACE

Prioritní osa Prostředí pro podnikání a inovace	Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013		33 284
Oblast podpory	Zaměření projektů / aktivity /		Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)
5.2. Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů	Zajištění kvalitního zázemí pro realizaci, organizaci a řízení vzdělávání v podnicích. Budování, rekonstrukce školicích středisek. Pořízení vybavení vzdělávacích institucí. Příprava vzdělávacích programů.		Příjemcem mohou být i územně samosprávné celky, veřejné i soukromé instituce, úloha škol je problematická.

Prováděcí dokument programu a další informace: <http://www.strukturalni-fondy.cz/oppi>, <http://www.mpo.cz/cz/podpora-podnikani/oppi/>

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost

<p>Prioritní osa Prostředí pro podnikání a inovace</p>	<p>Předpokládaný objem prostředků na prioritní osu mil. Kč 2007 - 2013</p>		<p>33 284</p>
<p>Oblast podpory 1 - Adaptabilita</p>	<p>Zaměření projektů / aktivity /</p>		<p>Zvl. podmínky (omezení okruhu žadatelů)</p>
<p>1.1. Zvýšení adaptability pracovní síly a konkurenceschopnosti podniků</p>	<p>další profesní vzdělávání zaměstnanců podporované zaměstnavateli: podpora systémů rozvoje lidských zdrojů v podnicích vedoucích k motivaci a aktivizaci zaměstnanců a zaměstnavatelů a k podpoře dalšího podnikového vzdělávání;</p>		<p>Cílovou skupinou zaměstnavatelé a zaměstnanci, oprávnění žadatelé především zaměstnavatelé a vzdělávací instituce, školy mohou být především dodavateli služeb</p>
	<p>tvorba nových (inovativních) vzdělávacích programů pro zaměstnance včetně přípravy podnikových lektorů a instruktorů</p>		
	<p>aplikování všech forem vzdělávání pracovníků dle specifických potřeb zaměstnavatelů včetně přípravy na konkrétní náplň práce pro konkrétní pracovní pozici</p>		
	<p>poskytování podpůrných služeb k usnadnění přístupu a dokončení aktivit dalšího profesního vzdělávání a poradenství k vyhledávání pracovních pozic</p>		
	<p>podpora udržitelnosti pracovních míst prostřednictvím podnikových rozvojových programů</p>		

Prováděcí dokument programu a další informace: <http://www.esfcr.cz/> sekce ESF 2007-2013, <http://www.strukturalni-fondy.cz/oplzz>